LIPO GUASTO CELLE E LORO CAUSE 

Guasti causati da errori di tensione 

Se la tensione è troppo alta, superiore a 4.25V, il catodo è stress da estrema perdita di litio. L'anodo soffre di placcatura di litio,  formazione di detriti di litio e l'elettrolita decade a causa dei processi di ossidazione del catodo. 

Se la tensione è troppo bassa, inferiore a 2V, il catodo ha sforzo a causa dell'alta perdita di litio ed ossigeno viene rilasciato, il vettore Rame si scioglie liberando ossigeno e producendo detriti di rame (Cu)  sull'anodo. 

Guasti correlate alla temperatura.
Se la temperatura è troppo elevata, superiore a 60 0 C (150 0 F) (maggiore di 55 0 C (131 0 F) con celle di tipo più recente) il Catodo rilascia ossigeno e l'anodo ha un crollo strato SEI. 
Vi è un aumento del rischio di fughe termiche! 
Con temperatura troppo alta, l'elettrolita decade. 

Se la temperatura della cella è troppo bassa, meno di 15-20 0 C (59-68 0 F) ad un alto C-rate, il catodo è sollecitato da un troppo elevato  flusso di litio-ione e rotture e crepe si verificano durante la scarica. 
Se la temperatura è troppo bassa, litio-placcatura si verifica durante la carica sul anodo. 

Guasti per Rateo di scarica e carica 

Se il rateo di scarica è troppo alto, il catodo soffre di ossidazione di elettrolita (soprattutto in alta temperatura) e c'è stress causato dall'elevato flusso litio. Questo stress provoca rotture e fessurazioni del catodo, soprattutto a basse temperature. 
Se il  rateo di scarica è troppo alto, l'anodo accumula prodotti di degradazione da elettrolita. 

Se la velocità di carica è troppo alta, e in particolare a bassa temperatura, l'anodo soffre di placcatura. 

Inconvenienti rigonfiamento celle  

sono divisi in due tipi: 

rigonfiamento "Reversibile"  si verifica in una scarica ad alta corrente. Le  celle si riformano con il raffreddamento. Questo è causato dai componenti di evaporazione del solvente nell'elettrolita. È un segno di un sovraccarico di corrente, ma la cella può ancora essere utilizzata. 

rigonfiamento "Irreversibile" non inverte dopo il raffreddamento. La sua causa fondamentale è il processo di decadimento del elettrolita formazione di CO 2 e di altri gas. È un'indicazione di difetti nella cella. La conseguenza è una perdita di capacità e incremento resistenza interna. Se si verifica una scarica profonda, gettare immediatamente le celle. Ci sono probabili danni al catodo, accompagnati dal rilascio di ossigeno. 

__________ 

Segni di danni 

Le celle danneggiate odore 'dolce' o 'fruttato' se  perdite elettrolitiche. Tali celle devono essere smaltite immediatamente. Tenerle solo con guanti di protezione, in quanto i sali conduttori dello elettrolita sono velenosi e corrosivi. Alcuni additivi sono pericolosi pure. 

Sali Conduttori  ( "LiPo") LiPF 6: 
R34: Provoca ustioni. 
R24: Tossico a contatto con la pelle. 
R22: Nocivo per ingestione. 

Sali Conduttori ( "LiFePo") LiBF 4: 
R20 / 21/22: Nocivo per inalazione e contatto con la pelle. 
R31: A contatto con acidi libera gas tossico. 
R34: Provoca ustioni. 
R36 / 37/38: Irritante per gli occhi, le vie respiratorie e la pelle. 
R23 / 24/25: Tossico per inalazione, contatto con la pelle. 
R11: Facilmente infiammabile 

__________ 

Come  garantire lunga durata delle celle / Packs 

Conservare in luogo fresco, asciutto e vuoto (circa 3,7 V per cella) pari o inferiore a 20 0 C (68 0 F) 
Portare il pacco alla temperatura di esercizio prima di carica e scarica. 
Mai sovraccaricare maggiore di 4.2V per cella, o maggiore di 4.25V o 4.35V per cella per le celle di alta tensione. 
Mai sopra-scarico a meno di 3.0V per cella. Se si verifica un eccesso di scarico, subito ricaricare. 
Temperatura di funzionamento della cella deve essere maggiore di 25 0 C (77 0 F), idealmente tra 30 0 C (86 0 F) e 40 0 C (104 0 F) 
Mantenere la confezione a temperatura di lavoro solo per il tempo strettamente necessario 
Malfunzionamento  se troppo caldo, superiore a 55 0 C (131 F 0) a 60 0 C (140 0 F). 

La vita ancora più lunga: 

Non caricare a 4.2V (ciclo di vita è raddoppiata se a carico solo 4.1V *) 

Non scaricare completamente, utilizzare cicli poco profondi (meno del 70% raddoppia DOD durata della vita *) 

Utilizzare carichi bassi e non caricare rapidamente (soprattutto a basse temperature) 

* Soprattutto per i bassi carichi 

__________ 

